

港註冊貨船日韓公海沉沒

風高浪急阻搜救 9船員下落不明

【大公報訊】綜合美聯社、彭博社、新華社報道：當地時間25日凌晨，載有22人的中國香港註冊「金田」貨船在日本長崎縣對開的日韓公海海域沉沒，貨船上載有14名中國籍和8名緬甸籍船員。目前有13名船員獲救，其中2人確認死亡，6人處於心肺停止狀態，其餘9人下落不明。日韓兩國都派出救援隊進行搜救。貨船沉沒原因尚不確定，沒有與其他船隻相撞的跡象，但當時海上風浪很大。



「金田」號的救生艇漂浮在海上。法新社



韓國海岸警衛隊在貨船沉沒海域附近尋找失蹤人員。法新社



「金田」號25日沉沒後，韓國海岸警衛隊進行搜救。法新社

據日本海上保安廳消息，「金田」號貨船在24日深夜11點15分在長崎縣男女群島以西海域航行時，發出求救信號，稱船隻正在傾斜並且進水。當地時間25日凌晨2時30分左右，船上的22名船員登上救生艇，貨船隨後沉沒。貨船同時也向韓國海警部分發出求救信號。

日本海上保安廳出動2艘巡邏艇和1架飛機進行搜救，同時請求日本自衛隊和韓國濟州地方海洋警察廳表示，船長最後一次透過衛星電話與當局聯繫是在25日凌晨2時41分左右，船員表示將棄船，幾分鐘之後貨船在日本長崎縣西南方約160公里、韓國濟州島以南約150公里處沉沒。

見，看到寫有沉沒貨輪的中文名金田，以及香港的中英文字樣。

日本海上保安廳發言人表示目前尚不清楚這艘船沉沒的原因，也沒有跡象顯示它與另一艘船相撞。事故發生時，日本正受強烈寒潮吹襲，當局對附近海域發出強風警報；日方在收到「金田」號的求救信號時風浪很大。貨船沉沒後，惡劣的天氣情況導致日本巡邏艇和飛機無法立即抵達現場，強風和巨浪也讓搜救速度有所放緩。當天上午11時，事發海域的風浪預警雖已解除，但風速仍達每秒8至10米，浪高2至3米。

中國駐日大使指示全力搜救

在獲悉「金田」號貨船沉沒事故後，中國駐日本大使孔鉉佑委託駐福岡總領事律桂軍，分別同日本海上保安廳第七管區負責人和長崎海上保安部負責人通電話。律桂軍表示，中方高度關注這次海難事故，孔鉉佑大使十分關心船員安危，希望日方繼續盡最大努力，用一切手段，全力搜救船員，全力搶救已救起的船員。

律桂軍要求日方全力搜救和救助，並表示將根據孔鉉佑大使指示，派遣工作小組奔赴長崎就近開展工作，希望日方提供協助。他還表示，對於下落不明者，只要一絲希望就不要放棄搜救，對於已救出者，只要一絲希望就不要放棄搶救。

彭博社翻查航運資料網站稱，「金田」輪由中國深圳蛇口船務運輸有限公司子公司長暉船務有限公司所有，該公司於2009年7月3日在香港成立。「金田」貨船被用作後來償還貸款的抵押品。

「金田」號貨船沉沒位置示意圖



來源：共同社



「金田」號貨船。網絡圖片

22名船員14人為中國籍

日方表示，22名船員中已救出的13人，其中5人有意識，狀況良好。中國駐長崎總領館確認，目前已有4名中國籍船員和1名緬甸籍船員被一艘中國船發現並救起，目前5人身體均無大礙。日韓救援隊共發現8人，其中有2名船員確認死亡，其餘6人均處於心肺停止狀態，未透露具體國籍。日本海上保安廳、自衛隊以及韓國海岸警衛隊正對其餘下落不明的船員進行搜救。

海運網站信息顯示，「金田」貨船排水量為6551噸，去年12月3日離開馬來西亞巴生港，前往韓國仁川港。該船裝載的是木材。從海上撈起的救生衣和日韓方面公布的現場照片可

話你知

香港船舶註冊及保險

「香港船舶註冊」是一個獨立的註冊制度，不從屬中國內地。香港註冊船舶從國際營運所得的利潤可獲豁免利得稅。香港已與多個國家及地區簽署涵蓋航運收入的避免雙重課稅協定。

香港是保賠保險中心，國際保賠協會集團的13家主要成員協會，其中12家在香港設有辦事處。香港奉行低稅政策，體制健全，海事保險等專業航運服務完善，因此許多外國船東都選擇在香港註冊。截至2021年底，香港是世界第四大船舶註冊地，排在巴拿馬、利比里亞及馬紹爾群島之後。

美司法部起訴谷歌壟斷數字廣告市場

【大公報訊】據《金融時報》報道：美國司法部24日聯合紐約州、加州等8個州共同對谷歌公司發起反壟斷訴訟，指控其非法壟斷數字廣告市場，並要求強制拆分其數字廣告業務。

司法部在起訴書中稱，谷歌「通過對網絡發布商、廣告商和經紀商用於推廣數字廣告的大量高科技工具進行系統性控制，破壞了廣告技術行業的合法競爭，使用反競爭、排他性和非法手段，消除或嚴重削弱對其在數字廣告技術領域統治地位的威脅」。

司法部長加蘭表示，谷歌在過去15年都在使用反競爭的方式，導致美

國廣告商被濫收廣告費用。司法部請求法院強制谷歌出售大部分廣告技術產品，以拆分其數字廣告業務，並阻止其壟斷行為。

這是拜登政府上台後首次起訴谷歌。2020年10月，美司法部也曾對谷歌發起訴訟，指控其利用反競爭策略保持或擴大在網絡搜索服務領域的壟斷地位。

谷歌通過連結廣告商與網站及報章獲利，並透過收購網絡廣告服務商DoubleClick及AdMob等公司，奠定其數字廣告的龍頭地位。廣告商及網站負責人曾多次質疑其分賬方式欠缺透明度。

寵物狗踩中步槍走火 美國男子意外身亡



被狗開槍擊中身亡的美國男子史密斯。網絡圖片

【大公報訊】據NBC新聞報道：美國一名男子日前在堪薩斯州遭槍擊身亡，而槍手居然是一隻狗。

這起槍擊案發生在21日上午，堪薩斯州一名30歲男子史密斯和朋友一起開車出門打獵。他們將車開至威奇托市以南約45英里的一條鄉村公路上時，史密斯突然遭槍擊身亡。經調查，是當時車輛後座的狗意外踩到了同樣位於後座且沒有採取任何安全措施的步槍扳機，導致走火擊中了坐在副駕駛位置的史密斯的背部。急救人員接報趕到對其進行急救，但史密斯最終因傷勢過重死亡。事件曝光後，支持擁槍的人呼籲要

注意安全，而支持控槍的人則表示這是美國槍支氾濫造成的又一起悲劇。電台節目主持人@hegregor稱：「現在連狗都開始槍擊人了。」

這已不是美國第一起狗導致的槍支走火事件。2018年，新墨西哥州一名男子坐在卡車裏，其寵物的爪子觸碰到放在後座上一支步槍的扳機，子彈飛出並擊中男子背部，導致其肋骨骨折、鎖骨粉碎。

美國槍支暴力檔案網站數據顯示，自新年開始以來截至24日，全美至少發生了39起大規模槍擊事件，至少70人喪生、167人受傷。

電價暴漲六倍 法國爆「法棍示威」

【大公報訊】據法新社報道：當地時間23日，數百名穿著圍裙的麵包師揮舞著法式長棍麵包在巴黎街頭抗議。他們工作的麵包店正承受著電力和原材料成本飆升的壓力，面臨倒閉。

黃油、麵粉和雞蛋等原材料價格的不斷攀升已經讓麵包店經營者苦苦掙扎，而如今電價的暴漲又給法國3.5萬家麵包店中帶來致命打擊。當天參加示威的菲利普表示，僅在今年1月電價就上漲了6倍，若政府不進行財政援助，他的麵包店只能勉強再堅持幾個月。

抗議活動中，一些人舉著寫有「麵包店正處在危險中」的橫幅，還有一名

男子推著一個帶輪子的木棺材，裏面躺著一具穿著麵包師圍裙的骷髏。

法棍麵包對法國意義重大。去年11月，聯合國教科文組織將法式長棍麵包列為非物質文化遺產名單。總統馬克龍曾推出幫扶計劃，幫助符合條件的企業將電費降低40%。然而，示威者表示，政府的計劃要麼流程冗長，無法解燃眉之急，要麼僅適用於員工少於12人的小麵包店。

另外，巴黎一座位於通往德國和法國東部重要路綫

的火車站24日全面停擺，因為有人故意縱火焚燒電纜線，導致信號異常。目前尚不清楚縱火者的身份及意圖。



數百名麵包師23日走上巴黎街頭示威。美聯社



美國司法部長加蘭24日宣布對谷歌提起反壟斷訴訟。法新社